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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI

EK

CEVAPLAR:

Cevap L, 2., 3., 4., 5., 6. ve 7.- Türkiye Büyük Millet Meclisi (TBMM) Başkanlığınca
Anayasa ve TBMM Içtüzügü’ne şekil ve esas bakımdan uygun olarak hazırlandığı tespit edilen
işleme alman yazılı soru önergesinin birebir nüshası sorunun muhatabı olan Cumhurbaşkanı
yardımcısı veya ilgili bakana gönderilir. Yine TBMM İçtüzüğü uyarınca, muhatabı tarafından
süresi içinde Başkanlığa gönderden cevap ise öncelikle soru sahibine iletilir ve ayrıca soru metni
ile birlikte Başkanlıkça alındığı günkü veya bir sonraki birieşim tutanağının arkasına eklenir.

Öte yandan yazılı soru önergelerinin içerik ve son durumlarının, milletvekiileri
kamuoyu tarafından kolaylıkla takip edilmesinin ve erişiminin sağlanması adına Başkanlığımızca
önergelerin bir örneği taranarak TBMM resmi internet sayfasında yayınlanmaktadır. Bu yayın
dolayısıyla Başkanlığımız 5651 sayılı İnternet Ortamında Yapılan Yayınların Düzenlenmesi
Bu Yayınlar Yoluyla İşlenen Suçlarla Mücadele Edilmesi Hakkında Kanun kapsamında içerik
sağlayıcı konumundadır. Bu sorumlulukla soru önergelerinde 6698 sayılı Kişisel Verilerin
Korunması Kanunuma göre kişisel veri niteliği taşıyan bilgiler, kişilere suç isnat eden ya da kişilik
hakkının ihlal edilmesine neden olacak ifadelerde yer alan açık kimlik bilgileri internet ortamında
kapatılmaktadır. Aksi halde isimleri soru
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önergelerinde kişilik haklarını yaralayıcı şekilde yer alan
vatandaşlar, 5651 sayılı Kanun un 9'uncu maddesinin birinci fıkrasında yer alan “İnternet
ortamında yapılan yayın içeriği nedeniyle kişilik haklarının ihlal edildiğini iddia eden gerçek
tüzel kişiler ile kurum ve kuruluşlar, içerik sağlayıcısına, buna ulaşamaması hâlinde
sağlayıcısına başvurarak uyarı yöntemi ile içeriğin yayından çıkarılmasını isteyebileceği gibi
doğrudan sulh ceza hâkimine başvurarak içeriğe erişimin engellenmesini de isteyebilir. ” hükmü
gereğince yargı veya Dilekçe Komisyonu yoluyla ya da doğrudan içeriğin internet ortamından
çıkarılmasını talep edebilmektedir.

İşbu tip ihlallere sebebiyet vermemek için Başkanlığımızca yazılı soru önergeleri detaylı
bir incelemeden geçirilmektedir. Kişilik ve özel yaşama ilişkin konuları içeren soru önergeleri
İçtüzüksün 96Sncı maddesi uyarınca işleme alınmazken; kişilik ve özel yaşama ilişkin konuları
çermeyen ancak ilgilisi bakımından içerik kaldırılması talebi ileri sürebilecek nitelikte önergeler

işleme alınmakla birlikte 5651 sayılı Kanun göz önünde bulundurularak internet ortamında

ilgili kişinin ad-soyad, T.C. kimlik numarası, adres, kurum sicil numarası gibi kişisel verileri
kapatılarak yayınlanmaktadır. Dolayısıyla internet yayınında kişisel bililerin kapatılması
uygulaması genel bir uygulama olup yalnızca önergenize has bir durum söz konusu değildir.

Başkanlığımızca, milletvekilleri tarafından verilen soru önergeleri büyük bir titizlikle
eksiksiz bir şekilde ilgili muhataplarına iletilmektedir. Bu kapsamda soru önergelerinde hiçbir
değişiklik yapılmaksızın milletvekilleri tarafından verildiği haliyle Cumhurbaşkanı yardımcısına
ve bakanlıklara gönderilmektedir. Dolayısıyla soru önergelerinde tahribat ya da değişiklik
yapılması söz konusu değildir.

Nitekim, önergede bahsi geçen 01.03.2024 tarihli ve 7/10221 esas numaralı yazılı
önergeniz, muhatabı İçişleri Bakanlığına 12.03.2024 tarihli ve 1395662 sayılı yazımızın ekinde
tarafınızca verilen haliyle gönderilmiş olup yukarıda anlatıldığı gibi yalnızca internet ortamında
yayınlanan örneğinde yer alan kişisel veri niteliğinde bilgilerkapatılaraktaranmıştır.
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